
Kouluterveys-
kyselyn
tuloksia
Lasten ja nuorten terveys ja hyvinvointi
2021 / 2023
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Indikaattori: Erittäin tyytyväinen elämäänsä tällä hetkellä, %
(hyvinvointialueittain, 8.-9. lk)

2021 2023



Kouluterveyskysely
4.-5.lk
2021 / 2023
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85,1 % 85,7 %

78,7 %
84,7 %85,1 % 84,8 %

92,9 %

85,9 %
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40,0 %

50,0 %

60,0 %

70,0 %

80,0 %

90,0 %

100,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Tyytyväinen elämäänsä tällä hetkellä, %

2021 2023

+14,2%
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3,5 %
3,0 %

6,6 %

3,4 %

5,5 %

4,7 %

8,6 %
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0,0 %

1,0 %

2,0 %

3,0 %

4,0 %

5,0 %

6,0 %

7,0 %

8,0 %
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Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Käyttänyt jotain tupakkatuotetta tai sähkösavuketta vähintään
kerran, %

2021 2023

+2,0%
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8,3 %
9,0 %

8,4 %
8,9 %
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Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Kokenut seksuaalista kommentointia, ehdottelua, viestittelyä tai
kuvamateriaalin näyttämistä vuoden aikana, %

2021 2023

+7,0%

28.9.2023
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Kokenut vanhempien tai muiden huoltapitävien aikuisten fyysistä
väkivaltaa vuoden aikana, %

2021 2023

-2,3%

28.9.2023
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56,1 % 56,0 %

49,2 %

55,0 %
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Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Mahdollisuus keskustella koulussa aikuisen kanssa mieltä
painavista asioista, %

2021 2023

+3,7%

28.9.2023
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39,6 %
37,4 % 38,5 %

41,9 %

36,5 %

32,5 %

46,1 %

41,0 %
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Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Käynyt kouluterveydenhoitajalla vähintään 2 kertaa lukuvuoden
aikana, %

2021 2023

+7,6%

28.9.2023



Kehitys ja
vertailu

4.-5.lk
Viisi huolestuttavinta ja viisi

myönteisintä tulosta 2023 verrattuna
aiempaan tiedonkeruuseen 2021
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63,6 %

52,4 %

8,4 %

50,3 %

65,7 %

52,9 %

44,3 %

15,4 %

43,3 %

58,2 %
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20,0 %

30,0 %

40,0 %

50,0 %

60,0 %

70,0 %

Kiusattu tai muita kiusannut
kertonut koulukiusaamisesta

koulun aikuiselle : kiusaaminen
loppunut tai vähentynyt

Osallistunut koulun asioiden
suunnitteluun

Kokenut seksuaalista
kommentointia, ehdottelua,

viestittelyä tai kuvamateriaalin
näyttämistä vuoden aikana

Osallistunut koulun piha-
alueiden suunnitteluun

Osallistunut koulun yhteisten
sääntöjen suunnitteluun

Viisi huolestuttavinta tulosta suhteessa edelliseen tiedonkeruuseen, %
4.-5.lk

2021 2023

-10,7% -8,1%

+7,0%

-7,5%-7,0%
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22,4 %

78,7 %

52,0 %

37,0 %

18,4 %

7,2 %

92,9 %

67,5 %

53,8 %

8,6 %
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70,0 %

80,0 %

90,0 %

100,0 %

Matala itsetunnon taso Tyytyväinen elämäänsä tällä
hetkellä

Hyvä keskusteluyhteys
vanhempien kanssa

Kokee olevansa tärkeä osa
luokkayhteisöä

Kokee terveydentilansa
keskinkertaiseksi tai huonoksi

Viisi myönteisintä tulosta suhteessa edelliseen tiedonkeruuseen, %
4.-5.lk

2021 2023

-15,2%

+14,2% +15,5%

-9,8%

+16,8%



Kouluterveyskysely
8.-9.lk
2021 / 2023
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68,2 % 68,3 % 69,1 %

62,8 %
65,7 % 65,1 %

60,2 %

69,4 %
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70,0 %

80,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Tyytyväinen elämäänsä tällä hetkellä, %

2021 2023

-8,9%
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15,9 % 15,5 % 15,8 %
17,0 %

15,0 % 15,4 %

20,3 %

14,0 %

0,0 %

5,0 %
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15,0 %

20,0 %

25,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Tuntee itsensä yksinäiseksi, %

2021 2023

+4,5%
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25,7 % 26,3 %
28,3 % 28,7 %

26,6 % 26,7 %

32,8 %

27,2 %
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35,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai huonoksi, %

2021 2023

+4,5%
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19,4 %
20,1 % 19,8 %

22,3 %
21,4 %

22,6 % 23,0 %

18,6 %

0,0 %

5,0 %

10,0 %

15,0 %

20,0 %

25,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus, %

2021 2023

+3,2%



18

28.9.2023

34,4 %
36,9 %

39,9 %
36,7 %38,0 %

42,8 %

51,4 %

40,4 %

0,0 %

10,0 %

20,0 %

30,0 %

40,0 %

50,0 %

60,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Ei syö koululounasta päivittäin, %

2021 2023

+11,5%
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24,3 %
25,7 %

27,9 %

24,8 %25,4 %
26,8 %

27,7 %

25,7 %

0,0 %

5,0 %

10,0 %

15,0 %

20,0 %

25,0 %

30,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat, %

2021 2023

-0,2%
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7,6 %

5,4 %

8,7 %
9,1 %

10,7 %
10,1 %

7,3 %

9,3 %

0,0 %

2,0 %

4,0 %

6,0 %

8,0 %

10,0 %

12,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Käyttää päivittäin jotain tupakkatuotetta tai sähkösavuketta, %

2021 2023

-1,4%
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8,9 %
8,5 %

10,3 %

9,5 %
8,8 %

9,3 %
8,6 %

6,7 %

0,0 %
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4,0 %

6,0 %

8,0 %

10,0 %

12,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Tosi humalassa vähintään kerran kuukaudessa, %

2021 2023

-1,7%
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7,7 %

9,2 %

12,2 %

10,7 %

7,6 %

9,5 %

5,7 % 5,9 %
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12,0 %

14,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Kokeillut kannabista ainakin kerran, %

2021 2023

-6,5%
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30,2 % 30,9 %

33,9 %
35,6 %

28,9 % 29,9 %

34,5 %

27,8 %
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30,0 %

35,0 %

40,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Kokenut häiritsevää seksuaalista ehdottelua tai ahdistelua vuoden
aikana, %

2021 2023

+0,6%
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12,5 % 12,3 % 12,7 %

13,9 %

12,3 %

13,5 %

10,2 %

11,6 %
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14,0 %

16,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Kokenut vanhempien tai muiden huoltapitävien aikuisten fyysistä
väkivaltaa vuoden aikana, %

2021 2023

-2,5%



25

28.9.2023

44,4 % 43,0 %

35,7 %

43,8 %
46,2 %

43,7 %
40,1 %

51,6 %
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50,0 %

60,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Mahdollisuus keskustella koulussa aikuisen kanssa mieltä
painavista asioista, %

2021 2023

+4,4%



Kehitys ja
vertailu

8.-9.lk
Viisi huolestuttavinta ja viisi

myönteisintä tulosta 2023 verrattuna
aiempaan tiedonkeruuseen 2021.
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20,0 %

72,8 %

33,7 % 34,6 %

59,8 %

35,3 %

57,1 %

48,6 %
46,0 % 44,8 %

0,0 %

10,0 %

20,0 %

30,0 %

40,0 %

50,0 %

60,0 %

70,0 %

80,0 %

Yrittänyt usein viettää
vähemmän aikaa netissä, mutta

ei ole onnistunut

Ei ole kiusattu lainkaan
lukukauden aikana

Koulukiusattuna tai osallistunut
koulukiusaamiseen lukukauden

aikana

Sosiaalinen ahdistuneisuus Kokee päivittäiset tekemiset
merkitykselliseksi

Viisi huolestuttavinta tulosta suhteessa edelliseen tiedonkeruuseen, %
8.-9.lk

2021 2023

+15,3%

-15,7% +14,9% -15,0%+11,4%
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29,1 %

18,0 %

69,7 %

13,3 %

93,2 %

51,7 %

28,6 %

80,6 %

5,7 %

83,9 %

0,0 %

10,0 %

20,0 %

30,0 %

40,0 %

50,0 %

60,0 %

70,0 %

80,0 %

90,0 %

100,0 %

Hyvät vaikutusmahdollisuudet
koulun tapahtumien

järjestämiseen

Hyvät vaikutusmahdollisuudet
koulun yhteisten sääntöjen

laatimiseen

Hyvinvointiinsa tukea
tarvinneista apua saaneet:

koulukuraattori

Kokeillut laittomia huumeita
ainakin kerran

Alaikäisten välittämisen kautta
hankkima alkoholi

Viisi myönteisintä tulosta suhteessa edelliseen tiedonkeruuseen, %
8.-9.lk

2021 2023

+22,6%

+10,6%

+10,9%

-9,3%-7,6%



Kouluterveyskysely
Lukio
2021 / 2023
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68,4 % 69,7 %
66,0 %

62,0 %

66,9 %
69,0 %

62,8 % 64,3 %

0,0 %

10,0 %

20,0 %

30,0 %

40,0 %

50,0 %

60,0 %

70,0 %

80,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Tyytyväinen elämäänsä tällä hetkellä, %

2021 2023

-3,2%
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17,8 %
16,5 %

20,2 %

21,8 %

15,9 %

14,4 %

18,6 %

20,3 %

0,0 %

5,0 %

10,0 %

15,0 %

20,0 %

25,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Tuntee itsensä yksinäiseksi, %

2021 2023

-1,6%
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26,5 % 26,7 %

29,3 %

34,8 %

25,2 %
23,1 %

26,7 %

29,1 %

0,0 %

5,0 %

10,0 %

15,0 %

20,0 %

25,0 %

30,0 %

35,0 %

40,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai huonoksi, %

2021 2023

-2,6%
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21,5 %

19,6 %

22,9 %
22,0 %

21,1 %

19,1 %

16,3 %

21,7 %

0,0 %

5,0 %

10,0 %

15,0 %

20,0 %

25,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus, %

2021 2023

-6,6%
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34,7 %
36,1 %

29,6 %

42,0 %

37,0 % 36,3 %

43,0 %

36,8 %

0,0 %

5,0 %

10,0 %

15,0 %

20,0 %

25,0 %

30,0 %

35,0 %

40,0 %

45,0 %

50,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Ei syö aamupalaa joka arkiaamu, %

2021 2023

+13,4%
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17,5 %
18,4 %

19,2 %

9,8 %

19,5 % 20,0 %
20,9 %

16,2 %

0,0 %

5,0 %

10,0 %

15,0 %

20,0 %

25,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat, %

2021 2023

+1,7%
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47,9 %

51,9 %

43,4 %

55,4 %

42,9 %

46,9 %

51,2 %

44,0 %
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20,0 %
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40,0 %

50,0 %

60,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Nukkuu arkisin alle 8 tuntia, %

2021 2023

+7,8%
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14,9 %

17,3 %

19,2 %

17,0 %

14,6 %
15,9 % 16,3 % 16,2 %

0,0 %

5,0 %

10,0 %

15,0 %

20,0 %

25,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Tosi humalassa vähintään kerran kuukaudessa, %

2021 2023

-2,9%
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12,4 %

16,9 %
16,2 %

15,3 %

11,5 %

13,6 %

4,7 %

12,0 %

0,0 %

2,0 %

4,0 %

6,0 %

8,0 %

10,0 %

12,0 %

14,0 %

16,0 %

18,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Kokeillut kannabista ainakin kerran, %

2021 2023

-11,5%
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33,5 % 33,1 %

45,5 %

38,9 %

31,3 % 30,5 %
29,1 %

33,8 %

0,0 %

5,0 %

10,0 %

15,0 %

20,0 %

25,0 %

30,0 %

35,0 %

40,0 %

45,0 %

50,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Kokenut häiritsevää seksuaalista ehdottelua tai ahdistelua vuoden
aikana, %

2021 2023

-16,4%
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7,9 % 7,5 %

14,3 %

7,4 %7,6 % 7,8 %

5,8 %

9,0 %

0,0 %

2,0 %

4,0 %

6,0 %

8,0 %

10,0 %

12,0 %

14,0 %

16,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Kokenut vanhempien tai muiden huoltapitävien aikuisten fyysistä
väkivaltaa vuoden aikana, %

2021 2023

-8,6%
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50,2 % 49,0 %
46,9 %

54,3 %53,7 %
51,2 % 52,3 %

56,1 %

0,0 %

10,0 %

20,0 %

30,0 %

40,0 %

50,0 %

60,0 %

Koko maa LU-Hyvinvointialue Karkkila Vihti

Mahdollisuus keskustella koulussa aikuisen kanssa mieltä
painavista asioista, %

2021 2023

+5,4%



Kehitys ja
vertailu

Lukio
Viisi huolestuttavinta ja viisi

myönteisintä tulosta 2023 verrattuna
aiempaan tiedonkeruuseen 2021.
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28,3 %

69,4 %

59,6 %

27,3 %

19,2 %

46,5 % 45,3 % 43,0 % 41,9 %

31,4 %

0,0 %

10,0 %

20,0 %

30,0 %

40,0 %

50,0 %

60,0 %

70,0 %

80,0 %

Hampaiden harjaus harvemmin
kuin kahdesti päivässä

Koululounas on maultaan hyvää Harrastaa taidetta ja kulttuuria
vähintään yhtenä päivänä

viikossa

Perheen koettu taloudellinen
tilanne kohtalainen tai sitä

huonompi

Kokee kiinnostavat harrastukset
liian kalliiksi

Viisi huolestuttavinta tulosta suhteessa edelliseen tiedonkeruuseen, %
Lukio

2021 2023

+18,2% -24,1% -16,6% +12,2%+14,6%
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45,9 %

18,2 %

45,5 %

16,3 % 16,2 %

25,6 %

5,8 %

29,1 %

4,7 % 4,7 %
0,0 %

5,0 %

10,0 %

15,0 %

20,0 %

25,0 %

30,0 %

35,0 %

40,0 %

45,0 %

50,0 %

Kokenut vanhempien tai muiden
huoltapitävien aikuisten

henkistä väkivaltaa vuoden
aikana

Kokenut seksuaaliväkivaltaa
vuoden aikana

Kokenut häiritsevää
seksuaalista ehdottelua vuoden

aikana

Kokeillut laittomia huumeita
ainakin kerran

Kokeillut kannabista ainakin
kerran

Viisi myönteisintä tulosta suhteessa edelliseen tiedonkeruuseen, %
Lukio

2021 2023

-20,3%

-12,4%

-16,4%

-11,5%-11,6%




